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Annual Report 2021-22
STUDENT FEEDBACK

The Students fecdback from Second and Third Year students of the College. The
feedback form includes 10(Ten) important parameters for taking the feedback right from
Teaching-Learning Academic, Curriculum, laboratory facilities, library facilities, other facilities
etc. The feedback was taken from Second and Third Year students of our college, the report was
made on the basis of questionnaire provided on Google form. As many as 10 questions were
asked to the student on the various aspects. Total 496 responses were received from the students
and same is discussed below
Feedback form Link of Google form for Student Feedback is provided below
https://forms.gle/SEwR fijvo78pasql.26 |

This Student feedback was taken from all the students of B.Sc., M.Sc., B. Com, M. Com,
) and B.A. of 2021-22 sessions. 496 responses were received on Google form in which 10 question
were provided. All MCQ type questionnaires were made for feedback. This questionnaire was
posted as Google form on WhatsApp groups of all the UG and PG students group or on their
Mail IDs. Data was collected by sending Google form to the students of various courses.

Total 496 responses have been collected from the student, out of which 50% responses
were from science and 44% from commerce and 6% from Arts faculty students. The graphical
representation from Google form summary sheet shows the course-wise classification of student

respo 0 . . .
ponses. 52.2% responses were received from Final Year. 25.8% responses were received from
Second Year.
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Question Wise responses (Figure In /o)
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Action Taken Report Student Feedback (2021-2022)

Following action have been taken by the college on the basis of feedback obtained from the

different stakeholder in the session 2021-2022.

1.

All the teacher related points in the feedback have been discussed with all faculty in staff
club meeting.
Some teachers are appreciated for their holistic roll accordingly and some have been

given necessary suggestion to improve the overall quality of teaching learning process.

3. Teachers are advice to be sincerer and innovative in their field and college activities.

Coordmator

Feedback Committee

Non-Teachings staffs are suggested to maintain the standard of institution to achieve the
goal.

The office staff members are advice to be more students centric in their approach.

Library staff members are advised to give more and more services to students and
maintain the library as per student’s requirement.

A college is further planning to enhance the numbers ICT based Tools for online
teaching-learning process.

College is also planning to provide good laboratory facilities in respective laboratories.
Sports Department of the college is advice to prepare and promote more and more

students to participate in inter/intra collegiate/university levels competition.

AL

Principal
(Dr. Sanjay S. Kanode)

PRINCIPAL
pr. R. G. Bhoyar Ats, Comm.
& Scientce College, SELOC

/~
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VIDYABHARTI COLLEGE, SELOO, Dist-Wardha

Annual report 2021-22
EXIT FEEDBACK on Infrastructure and facilities

The feedback from the students exiting from the institution after spending three years in
institution were taken. The feedback form includes 15(fifteen) important parameters for
taking the feedback right from Infrastructure, laboratory facilities, library facilities, parking,
drinking water facilities etc. The feedback were taken from final year students of our college,
the report was made on the basis of questionnaire provided on google form. As many as 15

questions were asked to the student on the various aspects. total 398 responses were received
from the students and same is discussed below '

Feedback form Link of Google form for exit Feedback is provided below

https://forms. gle/CfyzHzvTIe84PSB47

This exit feedback was taken from the final year students of B.Sc, M.Sc, B.Com, M.Com,
- B.A. of 2021-22 session.

¢
398 responses were received on Google form in which 15 question were provided.all MCQ
type questionnaire was made for exit feedback on Infrastructure and facilities. this
questionnairewas posted as google form on whatsapp groups of Final year students or on their
Mail IDs. Data was collected by sending Google form to the students of various courses. total
398 responses have been collected from the student, out of which 24.1 % responses were
from science, 75.1% from commerce faculty students and 03% from Arts
students. Thegraphical representation from google form summary sheet shows the course-wise
classification of student responses. It was noticed that B.Com. M.Com and B.sc, Courses
were the major contributories of the survey. 49.7% responses were received from B.Com.
23.9 % responses were received from M.Com. students, 17.3 % responses from B.Sc and
8.3% responses were recorded from M.Sc.students.
Question wise responses (Figure in %)
* N
'“—4 Sr. | Questionnaire Excellent | Good | Average | Poor

No._|

1. | Cleanliness and maintenance 339 56 7.3 3.5
| of college premises

2. | Cleanliness of classrooms 33.7 52 10.8 3.5
| and laboratories. %
3. | Admission Procedure 39.2 46.2 11.6 B R—

4. | Behavior of office staff and 415 48 73 3.3
| non teaching staff.

5. | Library Facilities

(Availability of Books, 33.7 49.7 12.8 3.8
Newspapers, Magazines,

| Journals, etc)

6.| Behavior and Attitude of 31.2 56.8 9 3
| library staff | — 7 — 35 |
7. | Laboratory facilities. 32.9 52.5 1 5]
8. | Our Grievances are redressed 30.4 52.3 12.
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/ problems are solved well in

time
omputer, Internet and Wi-

g gi Fa%ilities 24.6 4.5

10/ Availability of Sport ground

for indoor and outdoor

games

Availability of Clean

\ drinking water in college 27.4

|

v

|

18.6 12.3

279 51.3 13.6 7.3

52.3 133 7
campus
7| Canteen Facility(Cleanliness
and quality of food items) 244 51
13| Toilets / washrooms are

clean and properly 26.4 \ 50.5 \ 16.6 6.5
1 maintained
T4

\Separate boys and girls

| 13.8 10.8

|

common room is available. 32.9 50.8 12.8 35

‘, 15'\ Availability of Parking

Facilities 319 50.8 12.6 4.8

| |

Corrective action Taken-

For questions with poor remarks necessary action have been taken after discussion with

principal. Most suggestions were 0o internet facility, sport ground, clean.]ineSS of wash
rooms, canteen facilities, parking facilty. Feedback Committee forwarded the issues related to
this to the college principal and administration.

1. For average response on parking facilities 0 the stu@ents, the necessary acnzrj \:;HTEZ
taken, now separate parking slot for students parking is made available for students.
work is under the process..

r

o ir o ch.
The office staff members are advice to be more students centric In their approa

w2

R . ken, now in
For responses on internet facilities at college, the BAEETH “*‘S{;h e insalled i al
college high speed internet facilities are installed and internet ca
departments . 0 W ler units. The
F 0‘1)' drinﬁl:(ing.; water facilties, college already have installed two ‘\-\mef :to :'aler tanks.
principal sir directed the pions for regular maintama((:ieland t:;l:isatilnlnceoslblegc ampus. £00d

ity i students and teac

Canteen facility is made available for. stude! - nteen
quality items, tea, coffee, snack are available In w“;: %C.Tf:: and washrooms.
College appointed 1 sweeper for regular cleaning Of TOTE
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C°-0rdinator

Fe.edback Committee
Exit Fee (.. )
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ALUMNI FEEDBACK REPORT
(2021-22)

The feedback form includes 18 (Eighteen) important parameters for taking the
feedback right from College, Teaching-Learning Academic, Curriculum, Admission
procedure, Fee structure, Educational resources, faculties, administration, laboratory facilities,
library facilities, other facilities and their present occupation etc. The feedback were taken
from alumni, the report was made on the basis of questionnaire provided on Google form. As
many as 18 questions were asked to the student on the various aspects. Total 50 responses
were received from the students and same is discussed below

Feedback form Link of Google form for Student Feedback is provided below.
https:/fforms.gle/lUKNOMGDe7M31L.PaVA

This Alumni feedback was taken for 2021-22 sessions. 50 responses were received
on Google form in which 18 question were p'rovided. All questionnairezs were made for
feedback. This questionnaire was posted as Google form on whatsapb groups of Alumni and
passout students or on their Mail IDs. Data was collected by sending Google form to the
students of various courses. | T '

Total 50 responses have been collected from the student, out of which 88 %
responses were from science an& 12 % frbrﬁ commerce faculty students. The 07 students
working in different field as aséiSt'ziiit;l(')'r ofﬁcer. The araphical representation fru.n Google
form summary sheet shows the course-wisc classification of student responses. It was

noticed that, B.Com. B.Sc., M.Com. and M.St. Courses were the tnajor contributories of the

survey, :
. s .0
Question wise responses (Figure in %)
AR T ILAE d Fair Poor

Sr. | Questionnaire | Excellent Very Good | Goo
No. |. | 5 T 4|

1. | Admission Procedure __,_.__52."_—* : ;g = 28 0 i

2.| Fee Structure = ' 49 0 | 22 | 60 | 6.
____3. | Environment I 52 4 -—.—':_— ;

4.| Infrastructure and lab ‘ 380 " 24 30- 1
_______| facilities 20 24 2 6
3. | Educational Resources 48 | o 24 | 00 4
6 [Faculy 4 2
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uality of support
7 gateriil 46 22 22 6 4
— g | Library 40 26 '
’--g-:_ Administrative( Office) 4 26 2. 6
Staff 34 16 P 4
— 10| Overall rating of
10 College 48 24 22 2 4
— 11| How do you rate the
student-teacher 58 18 20 00 4
relationships in
Vidyabharti College
Seloo as a whole?
I Sr.No. Questionnaire Yes No
1. Do you feel that adequate knowledge was gained during your 92 8
course of study?
2 Is knowledge gained in Vidyabharti College, Seloo relevant in 86 14
your present job?
3 Were the facuity members cooperative for academic support 96 4
and overall development?
4 Were the faculty members cooperative for academic support 98 2
| and overall development? ot :
ﬁ How do you rate the academic initiatives taken by the college 86 14
to bridge the gap between industry & academia?
Have you availed career counseling and guidance for higher 92 8
studies from the College?
If you are invited to deliver a guest lecture/ a special talk / a 88 12

| motivational session for your juniors, will you be interested?
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PARENTS FEEDBACK REPORT
(2021-22)

An annual survey was conducted to assess the satisfaction of parents regarding the
(vices of the college- Each year we ask parents to complete a feedback form to gain an insight
sl

- 10 how college could improve on various parameters.
nto

The feedback form includes 10 (Ten) important parameters for taking the feedback
right from College, Teaching-Learning, Academic, Curriculum, Admission procedure,
Educational resources, faculties, administration, library facilities and other facilities etc. The
feedback were taken from parents, the report was made on the basis of questionnaire provided
on Google form. As many as 10 questions were asked to the parents on the various aspects.
Total 96 responses were received from theparents and same is discussed below.

Feedback form Link of Google form for Parent Feedback is provided below.
https:/forms. gle/cfp5V5{BpZHhroG9

This Parent feedback was taken for 2021-22 sessions. 96 responses were received on
Google form in which 10 questions were provided. All MCQ type questionnaires were made
for feedback. This questionnaire was posted as Google form on whatsapp groups of parents.
The graphical representation from Google form summary sheet shows the question wise
responses. Feedback was sorted and the opinion obtained for each parameter is represented as
percentage of total number of feedback response obtained for that parameter represented in

parentheses.

» e . : 0
Question wise responses (Figure in %)

—--__‘___.__-—"‘
Average
BN Questionnaire Outstanding | Excellent | Very Good Good -
No. - T
1.| Please rate in your opinion .
up to the extent the 8.5 53
curriculum/ academic 9.4 13.5 333 385
activities of the Institute is :
developing your ward's |
Intelligence. ___,__—-————-———""""_'_f
"\-
2.| Pleaserate in your 6.3
opinion how far the Course 18.8 30.2 37.5
Content is increasing the 7.3 ’ /_,J
L learning experience of R e
[
your son/ daughter.
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T Fiow satisfied Wi

ate the relevance of

/3'1 Plea::urrs ¢ in the overall
ment of your

11.5 14.6 26 41.7 6.3

e
elop
e fficiency-

bary) provided 10 the 6.3 19.8 292

39.6 52

| Examination system 115 177

adopted bY the University/ 29.2 36.5 52

 Ingtitute.____—
th

" | students facilities like
canteen, Wi-Fi, sports,

medical, cultural, 12.5 18.8
excursion tours etc.?

Please rate
He
7.1 Your assessment of the

security arrangements and

22.9 30.2 15.6

safety measures in the 9.4 14.6 32.3 323 11.5
campus.

g. | Please rate the quality of
the services of the 115 14.6 271 40.6 6.3
Institute. ‘

0. | Please rate the quality of
teaching offered by the 14.6 219 26 34.4 3.1
Institute.

10! Your Overall perception
for the Curric:ﬁlum/p 14.¢ 135 24 40.6 73

L \ Course. __,i____—-LfJ_._._————-—-—

avods
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